
                   INformujeme, INspirujeme! Buďte IN!
ForTech. Už samotný název projektu ForTech, jehož organizátorem je Moravskoslezský kraj ve 
spolupráci s Agenturou pro regionální rozvoj (ARR) a odborníky na vzdělávání a personalistiku, 
napovídá, že jde o akci zaměřenou na techniku a na technologie... 
Ano, cílem projektu ForTech je opravdu zaměřit pozornost široké veřejnosti na techniku a především 
na studium technických oborů, které byly v minulosti z různých důvodů opomíjeny a o které je dnes 
nejen mezi regionálními zaměstnavateli obrovský zájem. Úkolem této regionální iniciativy je ukázat 
mladým lidem perspektivu technických profesí a také zvýšit prestiž technických oborů i odborníků, 
kteří se jimi zabývají. 
Nemáte jasno v tom, který obor by byl pro vaše základní školou povinné dítě nejvhodnější? Chcete 
mít profesi s budoucností? Studujete střední technicky zaměřenou školu a zvažuje, co dál? Stačí 
se podívat na webové stránky www.povolaniprozivot.cz! Právě zde se prezentují firmy, které mají 
zájem o mladé odborníky, i školy, které mladé lidi připravují pro jejich budoucí povolání. 
A o tom všem je také zpravodaj ForTech Info. Nabízí spoustu zajímavých informací o všem, co  
s projektem ForTech úzce souvisí, hledá otázky i odpovědi, nahlíží do zákulisí oborů, kterým nelze 
upřít označení „IN“. ForTech Info totiž INspiruje a INformuje. ForTech Info je prostě tady! Pro vás!
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„Iniciativa ForTech, kterou vytvořily 
a podporují Moravskoslezský kraj  
a Agentura pro regionální rozvoj, je 
projektem zaměřeným na posílení image 
strojírenství, stavebnictví, elektrotechniky 
a informatiky. V  letošním roce vstoupila 
už do druhé etapy a  stejně jako v té 
loňské, první, se především snaží podpořit 
zájem dětí a dospívajících o studium na 
učilištích a středních školách technického 
typu. Pod názvem ForTech II  nyní běží 
rozšířená etapa komunikační kampaně, 
která navazuje na předchozí, velmi 
úspěšné, aktivity a skončí až na jaře 
2009. V  první etapě Moravskoslezský 
kraj podpořil ForTech částkou 1,5 milionu 
korun. Ve druhé části na něj uvolní 
celkem tři miliony korun. Jsou to peníze, 
které vkládáme do rozvoje regionu, 
protože bez zázemí technicky vzdělaných 
mladých lidí by kraj postupně mohl začít 
ztrácet na své znovu získané ekonomické 
síle. 
Na základě předchozích zkušeností  
a marketingových průzkumů se ForTech 
obrací na poměrně široké publikum 
- od školních dětí, přes učitele až po 
rodiče – s jasným sdělením, že technické 
obory mají dlouhodobou perspektivu  
a je zajímavé v  nich pracovat. Statistiky 
vývoje průměrných platů v ČR ukazují, že 
výdělky v Moravskoslezském kraji rostou.  
 
 

 
 
  Jednou z hlavních firem, která se díky 
nedostatku technicky vzdělaných mladých 
lidí spolupodílela na vzniku iniciativy 
ForTech je akciová společnost VÍTKOVICE… 
     „Vše pro nás začalo nedostatkem vyučenců. 
Když jsme zjistili, že na vítkovickém učilišti 
se téměř šest let nevyučil žádný obráběč 
a frézař, že počty žáků v nižších ročnících 
začínají klesat, a že stejná situace nastává  
i u zámečníků a ostatních strojírenských oborů, 
začali jsme bít na poplach a rozhodli jsme se 
celou situaci řešit,“ vysvětluje Marian Dobiáš, 
personální ředitel VÍTKOVICE, a. s. Jedním  
z prvních kroků této firmy bylo cílené oslovování 
žáků základních škol a jejich rodičů, které se 
setkalo s nebývalým úspěchem. Dnes už spolu 
s iniciativou ForTech zorganizovaly VÍTKOVICE 
například i takovou akci, jakou je exkurze ve 
stěžejních vítkovických provozech pro téměř 
dva tisíce žáků devátých tříd a jejich výchovní 
poradci a poradkyně. 

   „Mladí lidé a mnohdy i jejich rodiče 
mají stále ještě představu, že VÍTKOVICE 
= špinavé haly, staré stroje atd. A tak jsme 
jim formou exkurze chtěli ukázat, že to 
už dávno není pravda. A myslím, že se to 
povedlo. Děti byly skutečně překvapené 
prostředím, v němž naši zaměstnanci 
pracují. Návštěvníci na vlastní oči viděli 
moderní automatizované stroje, u nichž pracují 
soustružníci, frézaři a další strojní pracovníci  
a zjistili, že práce v průmyslové firmě opravdu 
již není tou těžkou a špinavou ´robotou´, jak se 
v minulosti říkalo.“ 
     K zajímavým informacím patří určitě i fakt, že 
na většinu strojírenských oborů nejsou přijímací 
zkoušky a také to, že dobrým studentům 
garantuje tato významná ostravská firma nejen 
dobře placené, ale hlavně trvalé pracovní místo. 
„Chceme, aby mladí lidé, i jejich rodiče, kteří 
mají na jejich rozhodnutí nemalý vliv, pochopili, 
že být dobrým řemeslníkem, o nějž se firmy 
poperou, je mnohdy lepší, než být průměrným 
účetním zařazeným na úřadu práce,“ dodává na 
závěr Marian Dobiáš.
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Pavel Drobil, náměstek hejtmana Morav- 
skoslezského kraje pro ekonomický 
rozvoj:

(pokračování na str. 2)


